

Előszó

A Vállalkozásfejlesztés a XXI. században tanulmánykötet a már-már hagyományosnak tekinthető megjelenésével az idei évben is napjaink legjelentősebb gazdaságot és vállalkozásokat érintő témáival foglalkozik. A kötet tizenkettedik alkalommal jelenik meg. A benne szereplő tanulmányok egytől egyig olyan írásoknak tekinthetők, amelyek fontos gazdasági vagy társadalmi kérdésekkel, illetve problémákkal foglalkoznak.

Nincsenek egyszerű helyzetben ma a vállalkozások. Az elmúlt szűk 20 évben több jelentős válságeseményt is át kellett élniük és a megpróbáltatásoknak még koránt sincs vége. A 2008-as válságot követően úgy látszott, hogy normalizálódik a gazdasági helyzet, de a COVID-19 világvárvány, valamint az orosz-ukrán konfliktus közbeavatkozott. A menet közben kialakult energiaválság, az inflációs nyomás vagy a gazdasági bizonytalanság kedvezőtlen irányba terelték a folyamatokat és mára a vállalkozásoknak is igen nehéz terepen kell helyt állniuk a további működésük megőrzése érdekében. Miközben a gazdasági nehézségek egyre mélyebbek, addig az új kihívások sem maradtak el. A digitalizáció és a fenntarthatóság új irányokat szabtak a fejlődési folyamatoknak, így egyszerre kell válságot kezelni és a fejlődési trendeknek is megfelelni. Ez a kétirányú megfelelési kényszer igen nehéz terhet jelent sok gazdasági szereplőnek, így nem is kérdés, hogy a Tanulmánykötet 1. kötete teljes egészében ezekre a témákra helyezi a hangsúlyt.

Az itt olvasható tanulmányok mindegyike közvetlenül kapcsolatba hozható a vállalkozásfejlesztés valamely területével. E kihívásoktól és nehézségektől nem mentes időszakban felértékelődik az innováció, az agilitás, a vezetés minősége, az IT szerepe, a tudás hasznosítása vagy az együttműködésekkel származó előnyök kiaknázása. E témákkal a Tanulmánykötet cikkei hangsúlyosan foglalkoznak. A tanulmányok hasznosak és hasznosíthatók lehetnek mindazoknak, akik komolyabban érdeklődnek a vállalkozásfejlesztés témái iránt. Kiemelten hasznosak lehetnek azoknak a hallgatónak, akik hasonló témákban készítenek szak- vagy diplomadolgozatokat, ezen a területen végzik projekt munkájukat vagy olyan jellegű anyagokat keresnek, amelyek segítenek jobban feltérképezni a vállalkozásfejlesztés világát. A Tanulmánykötet szerzői és szerkesztői bíznak abban, hogy a kötet elkészítésével sikerül tovább ápolni azt a hagyományt, amely a Kötet immáron 12 éves történelméből fakad. Egyben bizakodnak abban is, hogy az itt megjelenő tanulmányok segítenek jobban megérteni gazdaságunk, illetve társadalmunk rendkívüli komplexitását is. Ehhez kívánunk jó olvasást, informálódást és tájékozódást minden kedves Olvasónak!

2022. november 30.

A Szerkesztők